
： 平成23年5月31日（火）

： ウィリング横浜5階
研修室501・502号室

： 「高齢者に対する薬剤の注意点」

： あさひ薬局　店長
薬剤師　白井 健之　氏

： 97 名参 加 人 数

研 修 日

会 場

テ ー マ

講 談 師



No.1

59 枚

☆　参加者について　☆

①老健施設　経験年数

1年未満 7 名 11.9%

１年以上５年未満 27 名 45.8%

５年以上10年未満 15 名 25.4%

10年以上15年未満 9 名 15.3%

15年以上 1 名 1.7%

②職種

看護師 52 名 88.1%

准看護師 4 名 6.8%

その他 2 名 3.4%

未記入 1 名 1.7%

③看護協会入会の有無

会員 34 名 57.6%

非会員 23 名 39.0%

未記入 2 名 3.4%

1.研修について

① 興味を持っていた 55 名 93.2%

② あまり興味を持っていなかった 1 名 1.7%

③ どちらとも言えない 1 名 1.7%

④ 未記入 2 名 3.4%

2.実践への応用について

① 全て役に立つ 24 名 40.7%

② 一部役に立つ 33 名 55.9%

③ 役に立たない 0 名 0.0%

④ どちらとも言えない 2 名 3.4%

集 計 日

県老健　平成23年度　第1回看護部会研修会　アンケート集計結果

平成23年6月1日

集 計 枚 数
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3.理解度について No.2

① 理解できた 22 名 37.3%

② ほぼ理解できた 34 名 57.6%

③ 一部理解できた 2 名 3.4%

④ 理解できなかった 0 名 0.0%

⑤ 未記入 1 名 1.7%

4.研修全般の感想（複数回答）

① 内容のレベルが高すぎた 2 名

② 内容のレベルが低すぎた 1 名

③ 期待していた内容と違った 6 名

④ 問題解決の糸口が得られた 30 名

⑤ 今後の課題や方向性がつかめた 26 名

⑥ 他の施設と問題の共有ができた 3 名

⑦ その他 8 名

・ スライドの字が小さくて見えませんでした。時間が少し長かったです。

5.感想・今後希望される研修テーマ

・ 薬の削減等については厚生労働省や介護保険課の役人、または医師や薬剤師に聞くべきかと思います。

研修内容は対象者をしぼったほうが良いと思います。

在宅復帰が評価されていますので、その取り組み内容はいかがですか？

・ 簡易懸濁法の方法がわかり、良かった。今後、行ってみようと思う。

・ 参加出来て嬉しい思いです。

薬剤について、あまり今まで考えてきていない状況の中で今回聞かせていただき、

改めて医師任せ・薬剤師任せから、少しずつ考えるNsを目指したいと思いました。

・ 老健施設での薬剤の注意点など…と期待していたので、少し内容的に違う感じでした。

・ 具体的に資料として欲しかった部分が抜けていた（高齢者の成人と異なる特徴）。

・ 大変参考になりました。施設に帰って伝達研修をしたいと思います。

・ 手元の資料にないパワーポイントが多かったがメモにとりきれないので、全て資料として

用意してほしかったです。

・ 東日本大震災での現場の対応、災害への対応策、何に注意が必要か…。

・ 私は介護士のため、経管の薬を用意することはないのですが、経口の方で介護士が服薬介助を行う

ことが多くあり、今回の研修は大変参考になり、今後に役立てたいと思います。

介護者向けの薬剤の研修をやっていただければぜひ参加したいです。

・ 興味のある内容で、とても分かり易かったです。

・ 薬剤をスマートフォンで検索できると知り、活用したい。

今後希望する研修テーマ：②DM対応→運動療法・フットケア・薬剤管理　②看取りケアに関して

・ 内容が広く浅くという印象を受けました。少し焦点をしぼって話してもよいと思いました。
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・ とても興味を持って出席させていただきました。 No.3
帰ってから復習して、現場に生かせていただきます。ありがとうございました。

・ 実際に施設で使える内容をこれからもお願いします。

・ 事前の質問は良いと思います。

・ 老健同士の看護情報を一度開いてほしい。

・ 進みが早く、聞きとれない部分があった。

・ 夜間・急変時の対応について

・ 高齢者と薬の講演は大変勉強になりましたが、もう少し時間をかけて聴けたらもっと良かったかも。

・ ①具体的に薬剤名を書いて質問したほうが良かったかなと思った。

②施設における医療的なリスクはどんなことが多いか、統計されていれば教えてほしい。

　または、クレーム対策と対応について。

・ 介護職も参加という内容であったが、少しCWには難しかったと思われる（看護師）。


